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یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 گفت وگو

در گفت‌ وگو بارئیس دانشگاه آزاد اسلامی  واحد بجنورد  مطرح شد

 کاهش هزینه‌ها و از بین رفتن بروکراسی

از مزایای ناحیه‌بندی واحدها
در سال‌های اخیر به دلایل مختلف ورود متقاضیان به تحصیلات تکمیلی و آموزش عالی 
کاهش داشته و دانشگاه آزاد اسالمی نیز از این ماجرا مستثنی نبوده است، برای همین 
مساله علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسالمی عنوان 
کرده بود: »واحد‌های مستقر در مناطق محروم از مهم‌ترین بخش‌های کارآمد دانشگاهی 
است و تعطیل کردن واحد دانشگاهی در این مناطق مردم را مایوس می‌کند. اگر واحد 
دانشگاهی در استانی دور و محروم ضررده باشد، این ضرردهی باید از واحد‌های دیگر این 
استان جبران شود. به همین علت واحدهای دانشگاه آزاد اسالمی در سراسر کشور به 10 
منطقه تقسیم خواهد شد تا مانند سنوات گذشته هر منطقه خودکفا باشد و واحدهای 

ضررده و سودده در هر منطقه با هم همپوشانی داشته باشند.« 
در همین راستا بسیاری از واحدها در استان‌های مختلف نسبت به این ناحیه‌بندی اقدام 
کرده‌اند که از این میان می‌توان به ناحیه‌بندی واحد هرمزگان برای چابک‌سازی و کاهش 

هزینه‌ها و تدوین برنامه برای اجرای طرح ناحیه‌بندی در استان سمنان اشاره کرد. 
علی فیروزنیا، رئیس دانشگاه آزاد اسالمی واحد بجنورد درخصوص میزان پیشرفت و 
انسجام ناحیه‌بندی در استان خراسان شمالی به »فرهیختگان« گفت: »در استان سه 
واحد دانشگاهی بجنورد، شیروان و اسفراین و یک مرکز جاجرم وجود دارد که واحد بجنورد 
مرکز استان است و 100 تا 150 کیلومتر با واحدها و مراکز دیگر فاصله دارد و در مجموع 

این واحدها یک ناحیه را تشکیل خواهند داد.« 
او با اشاره به اینکه اجرای صحیح این طرح از بین رفتن بروکراسی و کاهش هزینه‌ها 
را به دنبال خواهد داشت، خاطرنشان کرد: »طرح ناحیه‌بندی اگر به صورت سنجیده، 
حساب‌شده و با دقت اجرا شود، می‌تواند باعث کاهش هزینه‌ها و بروکراسی موجود شود؛ 
البته طبیعتا در اجرای آن باید عوارض جغرافیایی، سیاسی و اجتماعی را در نظر گرفت و 
رقابت‌هایی که بعضا در واحدهاست، باید مدیریت شود یا این موضوع که مسئول هماهنگی 
یک ناحیه در کدام واحد مستقر شود، اینها مواردی است که باید پس از اجرای آزمایشی 

آن در استان‌های هدف مشخص شود.« 
فیروزنیا افزود: »اکنون این طرح به صورت آزمایشی در حال اجراست و پس از بررسی‌های 
بیشتر و براساس شرایط اقلیمی به استان‌های دیگر تعمیم داده خواهد شد؛ در مجموعه 
استان نیز پس از بررسی‌ها و تبادل نظرات به این نتیجه رسیدیم که واحدهای استان را 
در یک ناحیه در نظر بگیریم و بدیهی است که در استان‌های بزرگ مانند خراسان رضوی، 

فارس و آذربایجان شرقی طرح ناحیه‌بندی به شکل گسترده‌تری اجرا می‌شود.« 
رئیس دانشگاه آزاد اسالمی خراسان شمالی کاهش بروکراسی را از نتایج اجرای طرح 
ناحیه‌‌بندی واحدهای دانشگاه دانست و گفت: »در استان متبوع به این نتیجه رسیدیم 

که واحدهای استان را در یک ناحیه در نظر بگیریم.« 

دانشجویان در صف اول پیگیری 

مطالبات مردم
رویه سخنرانی روشن و 
بی‌رودربایستی فعالان 
دانشجویی در نمازهای 
جمعه چند سالی است 
ل  ستقبا ا د  ر مو که 
مردم قرار گرفته است. 
از  حیدرزاده،  ایمان 
دانشگاه  دانشجویان 
آزاد اسلامی واحد علوم 
و تحقیقات به نمایندگی 

از بسیج دانشجویی در نمازجمعه گذشته آب‌سرد دماوند به تبیین 
مسائل کشور پرداخت. این دانشجو در بخشی از سخنرانی خود 
با بیان اینکه »دانشجو قشر فرهیخته جامعه ایران اسلامی‌است 
و از زمان انقلاب تاکنون در صف اول مطالبات مردم بوده است« 
گفت: »ما می‌دانیم که این اغتشاش و تخریب اموال عمومی از 
سوی جریانی غیرمردمی است و البته این موضوع، درست یکی 
از مظلومیت‌های مردم ماست که هروقت خواسته‌اند مطالبات 
برحق خود را در میدان علنی گفته‌اند.« حیدرزاده افزود: »بنده حق 
می‌دهم به مسئولان که مطالبات مردم برایشان قابل‌درک نباشد، 
چراکه کسی که حقوق نجومی می‌گیرد، چه می‌فهمد که نابودی 
سرمایه مردم در این صندوق‌ها چیست؟« این دانشجو در ادامه با 
طرح چند سوال گفت: »کسی که کشتی کالاهای قاچاقش در 
اسکله پهلو می‌گیرد- چراکه منتسب به فلان آقاست- چه می‌فهمد 
تولید داخلی چیست؟ کسی که در کاخ زندگی می‌کند، چه 
می‌فهمد گورخوابی چیست؟ کسی که قیمت علوفه اسب‌هایش 
از حقوق یک کارمند بیشتر است، چه می‌فهمد گرانی نان و 
تخم‌مرغ چیست؟« او ادامه داد: »روی صحبت ما هم با جناح 
خاصی نیست، چراکه در این امر اصلاح‌طلب و اصولگرا یکی 
از دیگری پیشی می‌گیرد. همین است که اگر دشمن کلمات 
فریبایی مانند حقوق بشر و امنیت جهانی که خود ناقض اول 
آن هستند را بر سر نیزه کند، ما هم در جواب آن در رآکتور‌های 
هسته‌ای خود سیمان می‌ریزیم؛ همان دانش هسته‌ای که برای 

آن شهید داده‌ایم.«
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 آیا می‌دانید... 

تخلفات و تنبیهات امتحانی را بشناسید
با آغاز امتحانات پایان‌ترم، بحث تقلب نیز »داغ« می‌شود. برخی دانشجویانی که 
نتوانسته‌اند در طول ترم در کلاس درس حاضر باشند و »شب‌های امتحان« نیز موفق 
به مطالعه نشده‌اند، دست به دامان امری به نام »تقلب« می‌شوند؛ موضوعی که در 
آیین‌نامه‌های انضباطی دانشگاه‌ها، تخلفات و تنبیهات به‌روشنی آورده شده است. 
سعی داریم طی مدت برگزاری امتحانات پایان ترم، به برخی تخلفات و تنبیهات در نظر 

گرفته‌شده اشاره کنیم. 

  نحوه اعتراض دانشجو به نمره اعلام‌شده
دانشجو می‌تواند از تاریخ اعلام نمره توسط استاد به مدت یک هفته نسبت به درخواست 
تجدیدنظر نمره اقدام کند. درخواست تجدیدنظر نمره پس از زمان تعیین‌شده به هیچ 
عنوان امکان‌پذیر نیست. درخواست تجدیدنظر به نمرات دروس عملی امکان‌پذیر نیست. 
لیکن در صورتی‌که به هر دلیلی دانشجو به نمره درس عملی اعتراض داشته باشد، باید 
شخصا به گروه آموزشی مربوط، مراجعه و تقاضای خود را کتبا تسلیم کند که در این 
صورت مراتب از طریق طرح در شورای آموزشی دانشکده مورد بررسی قرار خواهد گرفت. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

توییت دانشجویی عکس نوشت

همیشه بیشترین وجدان کاری تو جامعه رو 

مراقبای سالنی که من توش امتحان میدم دارن

#وجدان

فصل امتحانات با میزان 
تکاپوی دانشجویان برای 
گرفتن نمره قبولی، رابطه 
مستقیمی دارد و هرچه روزهای 
امتحانات، به‌ویژه امتحان 
دروس مهم و سخت نزدیک‌تر 
می‌شود، تکاپو و به‌تبع آن 
استرس دانشجویان نیز بیشتر می‌شود؛ البته این تنها 
یک بخش از ماجرا است؛ چراکه وقتی دانشجو از سر 
جلسه امتحان بلند می‌شود، بیش از پیش استرس 
دارد؛ استرسی که به خاطر درج نمره توسط اساتید در 
سایت واحدهای دانشگاهی ایجاد می‌شود، استرسی 
که اساتید نیز با تاخیر در درج نمرات، شدت آن را بیشتر 

و بیشتر می‌کنند. 

دانشجویان مقاطع و دانشگاه‌های مختلف نسبت به عدم 
درج نمره در زمان کوتاه توسط اساتید دروس مختلف 
گلایه دارند؛ گلایه‌ای که بنا بر آنچه در دستورالعمل 
ثبت و تایید نمرات آمده، بحق است و اساتید باید بیشتر 
نسبت به این مساله اهتمام داشته باشند؛ چراکه هرچه 
دیرتر نمرات را اعلام کنند، دانشجویان بیشتر از این 

مساله استرس می‌گیرند. 
براساس آنچه در شیوه‌نامه مسئولیت‌های اساتید 
در برگزاری امتحانات آمده است: »مدرس هر درس 
موظف است نمره درس را حداکثر طی 10 روز از تاریخ 
برگزاری امتحان در سیستم سماء ثبت )موقت( کند و 
زمان ثبت نهایی نمره درس در سیستم سماء تا یک 
هفته بعد از ثبت موقت نمره )با احتساب سه روز مهلت 

تجدیدنظر( است.«

این شیوه‌نامه تبصره‌هایی دارد که براساس یکی 
از آنها در صورت دریافت گزارش عدم ثبت نمرات 
در مهلت مقرر و بدون عذر موجه توسط اساتید 
از طرف دانشکده‌ها، ضمن طرح موضوع در 
شورای آموزشی دانشگاه، رای شورا برای استاد 
درس، صدور تذکر و درج در پرونده پرسنلی 
و ارسال گزارش مربوطه به کمیته ترفیعات 

خواهد بود. 
همچنین نمره دروس معرفی به استاد باید تا 
قبل از تاریخ شروع رسمی امتحانات پایان 
نیمسال مربوطه طبق تقویم آموزشی ثبت شود؛ 
چراکه پس از اتمام مهلت ثبت نهایی نمرات 

دروس حضوری، برای دروس معرفی به استاد فاقد 
نمره، توسط واحد خدمات متمرکز آموزشی دانشگاه، 

نمره صفر درج می‌شود. 
هرچند این آیین‌نامه مختص دانشکده دندانپزشکی 
تبریز است، ولی در همه دانشگاه‌ها اساتید دروس 
نظری تا 10 روز بعد از برگزاری امتحانات، برای ارائه و 
درج نمرات دانشجویی در سامانه‌هایی از جمله سامانه 
گلستان و هر سامانه‌ای که توسط دانشگاه در نظر گرفته 
شده، زمان دارند و از آنجایی که تقریبا همه دانشگاه‌ها 
و موسسات آموزش عالی نمرات دانشجویان را به صورت 
درج در سامانه‌هایشان ارائه می‌کنند، اکثر اساتید نیز 
این قانون را رعایت کرده و در زمان مقررشده نمرات را 

ارائه می‌کنند. 

  اساتید 10 روز مهلت درج نمرات دانشجویان را 
در سامانه دانشگاهی دارند 

امید جوهرچی، استاد دانشگاه آزاد اسلامی واحد یزد و 

علوم و تحقیقات درباره قانون ثبت نمرات توسط اساتید 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« گفت: »آنچه به صورت روال 
عمومی در بین اساتید در این زمینه وجود دارد، این 
است که آنها باید نمرات اولیه دانشجویان را تا 10 روز 
بعد از برگزاری امتحانات در سامانه دانشگاهی به ثبت 
برسانند.« او ادامه داد: »از آنجایی که دانشجویان بعد 
از هر امتحان استرس نمره خود را دارند، به همین دلیل 
تقریبا هر روز به سامانه دانشگاهی خود سر می‌زنند تا 
از نمره خود مطلع شوند؛ همین مهم باعث می‌شود 
دانشجویان تمرکز لازم را برای حضور در امتحانات 

بعدی از دست بدهند.« 
استاد دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات با 
بیان اینکه هر چه اساتید زودتر نمرات را وارد سامانه 
دانشگاهی کنند، استرس دانشجویان نیز کاهش 
می‌یابد، تصریح کرد: »با این حال برخی اساتید هم 
نمرات دانشجویان را دیرتر از زمان مقرر وارد سامانه 
دانشگاهی می‌کنند و حتی گاهی برخی مسئولان باید 

از اساتید بخواهند تا نمرات را درج کنند. البته 
اکثر اساتید خودشان سر زمان تعیین‌شده، 

نمرات را در سامانه‌ها وارد می‌کنند.« 
محمد آریامنش، دانشیار ژئوفیزیک دانشگاه 
پیام نور نیز در همین زمینه به »فرهیختگان« 
گفت: »در دانشگاهی مانند دانشگاه پیام نور 
اساتید 10 روز مهلت ثبت نمرات را دارند و از 
سوی دیگر نیز همه دانشگاه‌هایی که از سیستم 
جامع گلستان استفاده می‌کنند، این سیستم 
تا زمان مشخصی برای درج نمرات دانشجویان 
توسط اساتید، باز خواهد بود و اگر در این زمان 
نمرات توسط اساتید ثبت نشود، سیستم به‌طور 
خودکار قفل می‌شود؛ به همین دلیل استاد مجبور است 
در زمان مقرر نمرات را ثبت کند.« او ادامه داد: »ممکن 
است در برخی از درس‌های پروژه‌ای اساتید نمرات را دیر 
وارد سامانه کنند، ولی در درس‌های نظری و عملی که 
دانشجویان باید امتحان بدهند، تصور نمی‌کنم اساتید 
نمرات را دیرتر از زمان مقرر وارد سامانه دانشگاهی خود 
کنند.« دانشیار ژئوفیزیک دانشگاه پیام نور با بیان اینکه 
امروزه دانشگاه‌ها از حالت دستی خارج شده و همه آنها 
از سامانه‌های مختلف مانند سامانه گلستان استفاده 
می‌کنند، تصریح کرد: »همین مساله باعث شده اساتید 
در زمان مقرر نمرات را وارد کنند؛ قطعا اگر نمره وارد 
نشود، خود اساتید مورد سوال قرار می‌گیرند و باید به 

سیستم‌های ارزشیابی دانشگاه‌ها پاسخگو باشند.« 
آریامنش به زمان ثبت نمرات مربوط به پروژه دانشجویان 
اشاره کرد و گفت: »درج نمرات درباره پروژه‌ها متفاوت 
است و زمان بیشتری را نسبت به درس‌های نظری و 
عملی می‌گیرد، با این حال برای درج نمرات پروژه‌ها 

نیز زمان مشخصی در نظر گرفته شده است.« 
او درباره برخورد دانشگاه با اساتید متخلف افزود: »اولا 
که اساتید باید دلیل موجهی برای عدم ثبت نمرات 
دانشجویی در زمان مقرر داشته باشند تا سامانه دوباره 
برای آنها باز شده و امکان درج نمرات فراهم شود و اگر 
دلیل موجهی نداشته باشند، کار ثبت نمرات به سختی 
انجام خواهد شد که در نتیجه اعتراض دانشجویان را 

به همراه خواهد داشت.« 

   تعداد اساتید متخلف در این زمینه 
انگشت‌شمار است 

دانشیار ژئوفیزیک دانشگاه پیام نور در همین زمینه 
اظهار داشت: »قطعا سیستم ارزشیابی دانشگاه‌ها در 
بحث ارزیابی اساتید این مساله را لحاظ می‌کند و از 
سوی دیگر هر استاد نهایتا یک یا دو بار می‌تواند با 
دلیل موجه چنین کاری را انجام دهد و اگر این مساله 
برای بار سوم رخ دهد، طبیعتا دانشگاه با این استاد 
برخورد می‌کند؛ چراکه این مهم یک تخلف آموزشی 
محسوب می‌شود و حتی می‌تواند به هیات انتظامات 
دانشگاه نیز کشیده شود.« آریامنش با بیان اینکه 
در دوران حضورش در دانشگاه با این مساله برخورد 
نداشته که کار اساتید به هیات انتظامات دانشگاه 
کشیده شود، گفت: »قطعا دیر وارد کردن نمرات 
دانشجویان، آنها را در زمان انتخاب‌واحد نیز با مشکل 
مواجه می‌کند و اگر تا الان شاهد بودیم که چنین 
مشکلی نداشته‌ایم، یعنی اساتید کار خود را به خوبی 
انجام دهند؛ با این حال شاید به صورت محدود و 
انگشت‌شمار برخی اساتید نمرات دانشجویان را با 

تاخیر وارد سامانه‌ها کنند.«

 گزارش

در به در دنبال نمره امتحان

جابر صادق‌زاده  دانشجوی دانشگاه ازٓاد اسلامی قائمشهر پهلوان ایران شد  |عکس: دریافتی|

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

  رسولی

-2138 141525

زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه

علاوه بر این که دردسر آمادگی برای امتحانات پایان ترم وجود دارد تاخیر اساتید در اعلام نمرات امتحانی هم برای خودش داستانی است

بحران کم‌آبی


